



班級： 普二甲

姓名： 郭芳慈

書名－佐賀的超級阿嬤

## 我的觀點

在現代社會中，人們總是為了賺更多的錢，過更好的生活，還有得到至高無上的權力，而不擇手段的獲得這些沒有溫度的東西，卻忘了什麼是人生真正重要的事情，在閱讀「佐賀的超級阿嬤」時，雖然昭廣的阿嬤生活過的如此困苦，但開朗的她，總是能夠想出許多神奇的生活絕招，來應付各種大小事，例如：昭廣的阿嬤沿路用磁鐵把吸到的廢鐵拿去賣錢，雖然賺到的錢並不多，但是多少都可以貼補家用；或者放木棒在河裡撿拾從上游市場中被丟棄的蔬果，雖然是被丟棄的蔬果但卻不是不能吃，只不過是賣相不好而已，現代的我們也常常犯這種毛病，當我們到蔬果攤時總是會東挑西選的找出好看的蔬果，以致於許多可以食用，但長相不好的蔬果堆積如山。

貧窮的人也有追求快樂的權利，「窮」並不可怕，可怕的是沒有心靈上的富裕，許多人認為「錢是萬能的，沒有錢萬萬不能。」，我並不這麼認為，錢可以滿足物質的需求，但生活上的智慧與樂觀的態度是無法用金錢去衡量的，昭廣的阿嬤是一個樂觀的人，她說「窮有兩種，有窮得消沉，和窮得開朗。我們家是窮得開朗。」，我非常欣賞她樂觀的態度，雖然物質上貧窮但心靈卻一點也不貧窮，使她能在缺乏物質的狀況下，還能活得如此的富裕。也因此影響了作者之後的人生觀。現在的我們應該要努力學習超級阿嬤處事樂觀的精神，不要一心只想著金錢，其實心靈上的滿足更重要，因為裡面有句話是說「幸福是靠自己的心來決定的，而不是金錢。」，就算周遭的環境是如此的困苦還是要笑著活下去，有的時候，生在艱困的環境下，才更加能夠學習到不同以往的智慧。

這本書還告訴了我一個非常簡單，但平常人不容易做到的事，包容以及用同理心對待別人，作者與阿嬤一起生活，周圍的人都知道他們家境貧困，所以會暗中照顧他們，像是，在這世界上阿嬤唯獨會買的食材，就是豆腐，賣豆腐的大叔會以半價把破掉的豆腐賣給阿嬤，但不是每天都有破掉的，所以大叔就會故意把豆腐弄破，讓阿嬤有半價的豆腐可以食用。作者運動會時，老師總是會假裝肚子痛把便當給作者吃，因為老師知道作者的母親無法來參加運動會，所以想出這種方式讓作者每年都可以吃到一次豐盛的午餐，我想在貧困的環境中，還有許多人默默的在背後幫助著需要幫助的人，這事就是一種真正的體貼，其實人世間還是有許多溫暖的。

我生活在一個要什麼就有什麼的繁榮時代，看到超級阿嬤的生活處境以及樂天的處事態度後，以後的我雖然可能無法像阿嬤一向非常勤儉持家，但我可以做到的就是樂觀積極的面對種種挑戰與困境，希望將來的我可以成為一個充滿人生智慧的人。